

image not found or type unknown



Язык- понятие живое и постоянно трансформирующееся, но несмотря на это, человек, в процессе пользования этим «существом» смог структурировать его, тем самым создав целую систему. Процесс пользования этой системой называется речевой деятельностью.

Давайте обратимся к толковому словарю за более конкретной расшифровкой термина: «Речевая деятельность – это деятельность, имеющая социальный характер, в ходе которой высказывание формируется и используется для определенной достижения цели».

Речевая деятельность-наиболее, распространенная среди людей, и стоит наряду с политической, трудовой, и другими. Никакая другая не возможна без нее, так как она является формирующей и основополагающей. Известный психолог Л.С.Выготский характеризовал этот процесс, как процесс материализации и формирования мысли .

Человек владеет четырьмя видами речевой деятельности , а именно: говорением, письмом, аудированием и чтением. Каждый из нас использует их ежедневно, вне зависимости от рода занятий. Также нам свойственно перефразирование, резюмирование и выяснение- что также является видами речевой деятельности.

Несмотря на необходимость постоянного развития речевой деятельности, многие из нас не стараются улучшить этот навык, тем самым делая свою речь косноязычной.

Для определенных социальных слоев населения речевая деятельность не является ведущей, соответственно у них нет необходимости развивать ее.

По моему мнению, для грамотного процесса развития личности необходимо постоянно развивать и наблюдать за «чистотой» своей речевой деятельности, хотя бы для того, чтобы избегать неточности в своих ответах, которая зачастую возникает из-за двусмысленности употребляемых понятий.

Так же, существует необходимость соблюдения речевого этикета, также являющейся частью языка и речевой деятельности. Обращаясь к толковому

словарю, понятие «речевой этикет» трактуется как «правила речевого поведения, специфические для определенной нации, которые реализуются в системе устойчивых формул и выражений, принятых обществом для вежливого общения, с собеседником.»

Таким образом, мы можем сделать вывод, что речевая деятельность и язык являются одной из самых важных и неотделимых частей процесса человеческой жизнедеятельности, которые нуждаются в постоянном обновлении и обогащении.